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SEMINAR O MOGUĆNOSTIMA PRIMJENE OBNOVLJ IV IH IZVORA ENERGIJE

PRIMJENA DRVNE BIOMASE ZA  
ZAGRIJAVANJE PROSTORIJA

Energetska kriza pospješila je i primjenu drvne bi-
omase za zagrijavanje prostorija, ali je i doprinjela 
povećanju onečišćenja zraka zbog velikog udje-
la ugljikova monoksida (CO) i sitnih čestica PM10 
i PM2,5 u  dimnim plinovima. Kod velikih ložišta i 
energana na biomasu to je riješeno kontrolom pre-
tička zraka i filtriranjem dimnih plinova. Međutim, 
mala individualna ložišta nemaju takove moguć-
nosti, a takvih nekontroliranih ložišta je mnogo. U 
Njemačkoj je već zabranjena primjena nekih vrsta 
ložišta i postavljeni su zakonski rokovi za provedbu 
tehničkog poboljšanja postojećih ložišta. 
Na temelju ranijeg iskustva i novih spoznaja razvije-
na je Ekološka trajnožareća kaminska peć i uveden 
je drugačiji način loženja, kojim se postiže značajno 
smanjenje emisije štetnih plinova i sitnih čestica. To 
se postiže primjenom tzv. loženja odozgo prema 
dolje (eng. top-down wood burning, njem. Anfeu-
ern von oben) i dogradnjom elektrostatskog filtra. 
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U visokom ložištu ostvaruje se dugotrajno izgara-
nje jednog punjenja komadnog drva, drvnih bri-
keta, sječke, a moguće je i izgaranje drvnih peleta. 
Dograđeni izmjenjivač topline (istosmjerni rekupe-
rator) zagrijava svježi zrak koji ulazi izvana, pove-
ćavajući stupanj iskoristivosti topline, a ostvaruje 
se i prirodno ventiliranje prostorije, bez potrebe 
za otvaranjem prozora ili primjenom namjenskog 
ventiliranja.
Takav način loženja može se primijeniti i kod dru-
gih vrsta ložišta (otvoreni i zatvoreni kamini, roštilj-
ni kamini, otvorena ložišta i stare kaminske peći), 
što također vrijedi prikazati. U susjednim zemljama 
(sjevernim i južnim) već se godinama u medijima 
prikazuju usporedna loženja iste vrste peći na dva 
različita načina. U Hrvatskoj to, na žalost, još nije 
primijećeno, a veoma je korisno. Stoga u kratkom 
filmu iz Tirola valja pokazati razlike dva načina lože-
nja i sadržaja CO u dimnim plinovima.


